День именинника

Характеристика. «День именинника» - сладкий праздник, которого ре​бята ждут, начиная с первых дней смены, а, значит, будут разочарованы, если не обнаружат его в ряду других мероприятий смены.

Структура мероприятия позволяет отнести его  к личностно-ориентированным коллективно-творческим делам.

Цели и задачи: В лагере нет возможности отметить свой день рожденья так, как этот праздник обычно отмечают ребята в домашней обстановке. Нет привычного праздничного стола, родных и близких друзей. Естественной це​лью данного мероприятия является компенсация этого недостатка.

Кроме того, среди задач проведения праздника необходимо выделить формирование отношения к традициям празднования знаменательных собы​тий, развитие у детей заботы и уважения друг к другу. Творческая форма проведения мероприятия предполагает наличие целей и задач, соответствующих проведению КТД.

Организация, материалы и оборудование: Основными действующими лицами праздника, конечно, являются именинники, но, благодаря системе дет​ского самоуправления, к его организации и проведению могут быть привлече​ны практически все ребята лагеря. Заранее необходимо сформировать группы для подготовки мероприятия:

- группа "Оформление" делает праздник понятным и красивым на вид;

- группа "Подарки" делает праздник приятным для именинников. Готовит по​дарки, пытаясь угадать предпочтения именинников;

- группа "Игротекари" заботится о том, чтобы праздник был интересным и со​держательным. Конкурсы, игры, творческие задания - всему есть место;

- группа "Сценаристы" выступает в роли гостеприимных хозяев. Они не толь​ко сочиняют сценарий праздника, выдумывают, чем развлечь его виновни​ков и их гостей, но и тщательно готовят ведущих;

- группа "Корреспонденты" беспокоится о том, чтобы ни одна хорошая но​вость в этот день не осталась без своего адресата. Поздравления, интервью, радиопередача, почта - вот только некоторые формы работы, находящиеся в их распоряжении.

Важно помнить о том, что чем неожиданней для именинников представ​лена форма и сюжетное содержание этого необычного дня, тем лучше полу​чится подарок, тем приятней сюрприз, больше улыбок и впечатлений о про​шедшем дне и о лагерной смене в целом.

Главное, - в калейдоскопе увлекательных событий не забудьте про име​нинников. Пусть луч общего внимания остановится на каждом из них. Особен​но на тех, кто не заметен в повседневной жизни лагеря.

Место проведения: в течение дня - территория лагеря. Вечернее меро​приятие – концертная программа проводится на эстраде.

Временные рамки: в течение дня. На проведение концерта отводится один час.

Проведение: Праздник продолжается в течение всего дня и включает в себя следую​щие, не совсем обычные, происшествия:

1) по громкой связи передаются поздравительные стихи, телеграммы и записи любимых мелодий и песен именинников;

2) главный элемент оформления - праздничная газета. Она может быть сделана, например, в форме большого сердца с наклеенными кармашками - маленькими сердечками, на которых написаны имена именинников. В течение дня каждый может вложить в эти кармашки персональные поздравления и по​желания;

3) главный "сладкий подарок" - это большой пирог, в котором может быть столько свечек, сколько в лагере именинников или сколько им лет всем вместе, то есть в сумме;

4) венец праздника - концерт-поздравление, в который включены номе​ра художественной самодеятельности от каждого отряда. Ведущими концерта могут быть, например Пятачок и Винни-Пух или Волшебник. Для именинников желательно изготовить какие-либо отличительные знаки. Это могут быть эмб​лемы, которые прикрепляются на грудь или яркие колпаки. Не забудьте про тожественный выход именинников на сцену под дружные аплодисменты и коллективное исполнение песни "Пусть бегут неуклюже..."

5) в проведение вечера необходимо включить персональные "сюрпризы". Например, написать творческий портрет каждому имениннику или составить шуточный гороскоп, в котором отражаются его характерные черты;

6) концертные номера можно чередовать с конкурсными заданиями:

а) кольцовка песен. Каждый отряд по очереди исполняет куплет песни, в которой есть слова — день рожденья, поздравляю, желаю и т.п.;

б) аукцион комплементов. На сцену вызывается по одному пред​ставителю от отряда, которые согласно очередности говорят ком​плементы именинникам;

в) кольцовка имен. Проводится в виде аукциона. Кто больше назо​вет известных людей, тезок именинников.

