                            ЖИЗНЬ С БОЛЕЗНЬЮ.

Цель: осознание  участниками  проблем,  связанных  с ВИЧ/СПИД  наркоманией; изменение взглядов на проблему ВИЧ инфицированных, наркопотребителей.
Материалы: небольшие листы бумаги, ручки на каждого участника.
Ведущий выдает каждому участнику по 15 листочков бумаги (размером 5 на 5 см) и просит написать:

на 5 листочках — названия любимых блюд, на 5 — названия любимых занятий, увлечений, на 5 — имена близких или любимых людей.
       Когда все участники готовы, ведущий говорит, что такая опасная болезнь, как СПИД, требует от человека больших жертв, и участников просят выбрать и отдать по 1 любимому блюду, занятию, близкому человеку. Далее болезнь требует следующих жертв, и участники отдают еще 3 листочка. После этого ведущий сам проходит по кругу и забирает, не глядя, по 1 листку у каждого участника. Все, что осталось у участников — это возможный, вариант того, что болезнь может сделать с жизнью любого человека.
После этого участники обсуждают психологические последствия незащищенных сексуальных контактов как варианта необдуманного поведения (разочарование, психологическая или сексуальная травма, чувство одиночества, тревога по поводу своего здоровья, мнительность, страх беременности или ИППП, неудовлетворенность своим сексуальным по​ведением, боязнь огласки, тревога по поводу дальнейших отношений и т.д.) 
